

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MUNICIPIUL BRAȘOV

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut marți, 18 ianuarie, o vizită de lucru în municipiul Brașov.

Conducătorul partidului și statului a fost însoțit de tovarășul Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, precum și de tovarășul Marin Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Brașov al P.C.R.

Vizita a avut loc în această primă lună a lui 1983, cind colectivele de muncă, însuflețite de îndemnul cuprins în Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul Anului Nou, tuturor cetățenilor patriei, acționează cu abnegație și dăruire pentru înfăptuirea neabătută a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, care au găsit și aici, ca pretutindeni în țară, un profund ecou în conștiința oamenilor, constituind pentru ei un program de intensă și rodnică activitate consacrată progresului și prosperității continue a României socialiste.

În această atmosferă de muncă avântată a început și s-a desfășurat noua vizită — a 25-a întâlnire de lucru a secretarului general al partidului cu oamenii muncii din Brașov. Ea a prilejuit o analiză temeinică, exigentă a realizărilor obținute, cit și a posibilităților și căilor prin care industria brașoveană poate să-și aducă o contribuție sporită la realizarea prevederilor actualului cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională ale P.C.R.

Porbindu-se de la locul important pe care județul Brașov îl deține în ansamblul economiei naționale, în cadrul dialogului de lucru, purtat de secretarul general al partidului cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, cu muncitorii și specialiștii, au fost examinate temeinic și stabilite măsuri concrete, eficiente, menite să asigure îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe 1983.

Desfășurată în preajma unei scumpe sărbători pentru țară, pentru întregul popor — omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere

—, vizita a constituit pentru toți cei ce trăiesc pe meleagurile Brașovului — români, maghiari, germani — un fericit prilej pentru a exprima, direct și cald, cel mai lubit și stimat fiu al poporului, sentimentele lor de nețărmurită dragoste, stimă și recunoștință, împreună cu urarea fierbinte de viață îndelungată, în deplină sănătate și putere de muncă, de ani mulți în fruntea partidului și statului, spre binele și fericirea poporului, spre gloria și măreția României Socialiste.

Primul obiectiv al vizitei a fost întreprinderea de autocamioane. În continuare au fost vizitate întreprinderea mecanică nr. 2, întreprinderea „Hidromecanica” și întreprinderea de construcții aeronautice.

La plecarea de la întreprinderea de construcții aeronautice — ultimul obiectiv al vizitei — un grup de șoimi ai patriei l-au înconjurat cu dragoste pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, înminându-i buchete de flori, urându-i sănătate și multă putere de muncă, pentru fericirea celor mai tineri cetățeni ai patriei și a părinților lor. „Ceaușescu la mulți ani!” — au scandat ei cu multă emoție în glasuri.

Cei prezenți au ovacionat pe secretarul general al partidului, i-au exprimat hotărârea lor fermă de a face totul pentru înfăptuirea recomandărilor sale, a hotărârilor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, de a-și aduce contribuția la înflorirea multilaterală a patriei socialiste.

În această atmosferă însuflețitoare, elicopterul prezidențial a decolat din municipiul Brașov, îndreptându-se spre Predeal.

Noua vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Brașov s-a înscris, asemenea tuturor întâlnirilor secretarului general al partidului cu oamenii muncii, ca un moment de mare semnificație. Aprecierile și îndemnul adresate cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu au însuflețit și vor călăuzi eforturile creatoare, întreaga activitate pe care locuitorii orașului o consacră, cu dăruire și abnegație, înfloririi continue a patriei, bunăstării poporului, înfăptuirii hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R., a luminosului program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 298 | 4 PAGINI - 50 BANI | Miercuri 19 ianuarie 1983

## Bilanțul atletismului nostru în 1982

### SEMIFONDUL FEMININ ÎN TEMPOUL ELITEI MONDIALE

Continuăm astăzi serialul bilanțului anual athletic, abordând probele feminine de semifond și fond, care ne-au adus destule satisfacții prin unele din alergătoarele noastre frunțaze.

800 METRI	
(RM 1:53,43 Nadejda Olyarenko U.R.S.S. 1980)	
1:55,05 Doina Melinte '86	(Știința Bacău)
2:00,30 Elena Tăriță '84	(C. A. Roman)
2:01,2 Maricica Puică '80	(Olimpia)
2:02,39 Mitica Junghiatu '82	(Metalul)
2:03,80 Geneveva Modiga '88	(Oțelul Galați)
2:04,24 Margareta Ghile '81	(C. S. Zalău)
2:04,55 Ella Kovacs '84	(Cetate Deva)
2:04,5 Iulia Radu '89	(Viitorul Vaslui)
2:04,85 Mariana Simianu '84	(Pol. Timișoara)
2:04,98 Aurica Mitrea '89	(I.E.F.S.)

Succesul din 1981, de la Universiada bucureșteană, a fost pentru băcăuanca Doina Melinte o veritabilă rampă de lansare spre înalta performanță internațională. După ce în primăvara trecută, la Milano, ea a devenit campioană europeană indoor, Doina Melinte a obținut o seamă de victorii, în diferite concursuri internaționale, în companii diferite, a realizat chiar un nou record național cu 1:55,05, care a fost și cea mai bună performanță mondială a sezonului trecut, dar la C.E. de la Atena, în finală, la 800 m. n-a terminat decît a șasea, departe de așteptări și de posibilitățile demonstrate în altăca ocazii. Dintre celelalte alergătoare, reținem, în perspectivă

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 4-a)



O mare atletă a României: Maricica Puică

## TE SUPĂRĂ NASUL, GÎTUL SAU URECHILE? FĂ SPORT! ȘI-ȚI TRECE!

— Stimate tovarășe doctor Sarafoleanu, ca O.R.L.-ist, ați putea să ne spuneți ce-i sfătuiți, mai ales acum, în timpul iernii, cînd bîntuie tot felul de afecțiuni ale căilor respiratorii, pe pacienții care vă asaltează?

— Le recomand cu... căldură, nu ca un fariseu, eu făcînd și în trecut, și acum sport. Să faci mișcare în aer liber. Să meargă pe jos, chiar să alerge — potrivit cu vîrstă —, să schieze, să patineze, să înoate. Mișcarea (sportul) impune o respirație amplă, care este de natură să reglementeze fiziologia organelor de respirație, să determine creșterea rezistenței mucoaselor, să amelioreze circulația locală. Să participe la crearea unor condiții fiziologice mai bune.

Este cea mai ieftină și mai plăcută modalitate de a preveni și a combate rinitele, faringitele, unele manifestări degenerative la nivelul mucoaselor căilor respiratorii.

— Și lista beneficiarilor de pe urma sportului ar continua...

— Sint foarte multe exemple din toate domeniile de activitate, în care performerii au fost niște fideli iubitori ai sportului pînă la adînci bătrîneți. Ca medic, aș putea să apelez la date statistice din care să rezulte că ateroscleroza, colesterolul, afecțiunile reumatismale și altele pot fi combătute sau atenuate prin practicarea sportului. Prefer să mă refer însă la nevoia organică de a face sport, prin care îți poți desăvirși condiția fizică și spirituală. Eu practic tenisul (cînd eram elev și, apoi, student, am făcut canotaj academic de performanță, la Timișoara, și gimnastică), mersul pe jos, alergarea. Dar nu de unul singur, ci împreună cu Căsușă — Codruș, feciorul meu de 14 ani. Puștiul meu, practicînd spor-

De vorbă cu  
dr. DORIN SARAFOLEANU  
directorul Spitalului clinic „Grivița”, medicul șef al Sectorului 1 al Capitalei

— tul, deocamdată nu pe cel de performanță, nu este împiedicat să fie premiant în fiecare an. Cîștigul lui prin sport a fost deosebit pentru sănătate. Cînd era micuț, era bolnăvicios. Acum s-a dezvoltat armonios, este rezistent, bine dispus și a observat că ritmul pe care l-l impune practicarea sportului îl ajută la învățatură, în organizarea tuturor activităților, nu-l predispuce la lenezeală, la lenevie.

— Indirect, încercați să-l sfătuiți și pe colegii de contingent al lui Căsușă — Codruș!

— Desigur! Noi, medicii, avem datorla de a ne ajuta semenii tot timpul, nu în cazul al doispnezecelea. Tineretul are toate condițiile și trebuie să le fructifice, în pri-

Horio CRISTEA

(Continuare în pag. 2-3)

## Cronica iernii

### ● BOBUL ROMĂNESC LA „ORA REVITALIZĂRII?”

Participînd în Italia, la Cervinia, la proba de bob 4 persoane din cadrul „Cupei mondiale” (pentru echipe de tineret), reprezentanții țării noastre au avut o comportare bună, clasîndu-se pe locul 4 (au luat parte 15 echipe din 10 țări). Întrecerea, desfășurată pe parcursul a două manșe (celelalte două au trebuit să fie anulate, din cauza ninsoirii abundente), s-a încheiat cu următorul clasament: 1. Italia I (Sartore, Costa, Marocchi, Gesulto) 2:19,16 (1:10,20

(Continuare în pag. 2-3)

### ● PAȘI FERMI AI VITEZIȘTILOR SPRE ARENA INTERNAȚIONALĂ I

Martor ocular la primele mari concursuri internaționale ale actualului sezon de patinaj-viteză, prof. Mihai Timiș, unul dintre antrenorii lotului olimpic, ne declară: „Spre surprinderea generală, alergătorii români s-au numărat printre principalii animatori ai întrecerilor. Tînărul nostru campion absolut Tibor Kopacz a intrat în rîndul performerilor din arena internațională cu cele 4 victorii obținute la 1500 m (la Inzell și Innsbruck), la 3000 m (la Madonna di Campiglio) și la 5000 m (la Berlin). În formă, cu perspective de realizare a obiectivelor la campionatul mondial de

(Continuare în pag. 2-3)

„ȘCOALA DE SCHI DIN SINAIA” — iată o denumire care a intrat în drepturi depline în programele hibernale ale tuturor celor care — localnici sau oaspeți — doresc, mai întii, să învețe, iar apoi să se perfecționeze în tainele lunecării pe zăpadă în regim de concurs. Imaginea fotoreporterului nostru Dragoș Neagu l-a surprins pe profesorul Florin Taloz pe una din pîrțile de la Virful cu Dor, în timpul unei lecții de inițiere.





# AZI, ETAPA A 13-a ÎN DIVIZIA „A”, MASCULINĂ, DE VOLEI

Etapa a 13-a a Diviziei masculine „A” de volei este disputată de formațiile de la București și Simleu Silvaniei, unde se desfășoară până dintr-o echipă care așază la turneul final peșteră locurile 1-4. Cel mai echilibrat meci se pare că va fi Calculatorul - Explorarii la care gazdele au cele mai mari șanse. Dar nu trebuie uitat că băimărenii au mai câștigat la București, în fața steleștilor. La fel studenții craioveni, clasăți actualmente — poate nesperat — pe locul secund în clasament, vor încerca

și să concureze cartea de vizită la Simleu. În Vitezi: CARPAȚI, C.S.U. OTELUL, CALCULATORUL (sala Olimpică, ora 15). Simleu Silvaniei: SILVANIA, C.S.M.U. Baia Mare: MOTORUL

Programul complet al jocurilor este următorul: TRACTORUL BRAȘOV - C.S.U. ALUMINA ORADEA, EXPLORĂRI: BAIJA MARE - UNIVERSITATEA CRAIOVA, STEAUA - DINAMO

Partida feminină Paraol Constanta - C.S.M. Libertatea Sibiu a fost reprogramată pentru ziua de 4 februarie.

F.R. Volei comunică pentru etapele intermediare din

cursul săptămânii, ora oficială de începere a jocurilor este 17. Ieri după-amiază, în partida amânată din etapa a 12-a a campionatului feminin C.S.U. Galați - Penicilina Iași 2-3 (10, -6, -13, 9, -14).

# „ECHIPA STEAUA A CUCERIT PUBLICUL DIN HAGEN”

scrie ziarul „Heimatsport”, după turneul campionatului de baschet a României în R.F. Germania

Faptul că în ziarul vest-german „Heimatsport” a apărut un articol intitulat „Echipa Steaua a cucerit publicul din Hagen” ne-a îndemnat să ne adresăm antrenorului Mihai Nedef, la începutul din turneul întreprins în R.F. Germania. Echipa baschetbalistă de la Steaua s-a clasat pe locul 1 în „Cupa Andreas” (cupă Hatrans Haaksberger - Olanda, S.S.V. Hagen și înaltele formații B.S.C. Saturn Köln, ONRO Rotterdam și T.U.S. M. Leverkusen) și au mai susținut doi meci la Osnabrück și Göttingen (primul câștigat, al doilea pierdut), cu cele mai bune echipe locale. Dar, să revenim la turneul de la Hagen, despre care Mihai Nedef ne-a relatat ceva interesant amănunțit: „Am fost un turneu deosebit de puternic, prin faptul că formațiile olandeze și cele din R.F. Germania aveau în componență

# CORVINI

Se pare că perii antrenorului nu au vîlvitate. Sportivii au rămas la Remla și Corvinul non-stop-ul. Hunedoreni au câștigat casa imediat oficială a serilor participat și sală la Deva. Echipa locală teje. (N-au intru internaționalul, în pofida urmasă să se peste câteva privește com să amintim nament al avut loc în nului). Apoi, reușită la 3 zile de contracinci zile de 8 și 9 ianuar zilnic a fost de 10 a început, care, după norului Vlad, condițiile unei time, „element mărirea volutății”.

# ARBITRAJUL LA RUGBY NU MAI E „APANAJUL” CAPITALILOR ȘI TOTUȘI...

„Dacă acum ne arbitrează, în Capitală, un bucureștean, de ce nu ar conduce partida din retur un constantean?” — se întreba în toamnă, înaintea derbyului rugbystic Steaua - Farul, cunoscutul antrenor al formației de pe litoral, prof. Mihai Naca. Cel ce l-au auzit atunci au privit spre el surprinși, nelcrezătorii. Ne-am amintit de vorbele pasionatului om de rugby când am aruncat o privire prin voluminosul dosar al președintelui Colegiului de arbitri, ing. Theodor Witting.

Constantin Stanca, Florin Zamfirescu — toți din Constanta, Stoica Manea — din Sibiu, Gheorghe Căldăraru — din Iași, Gheorghe Voinea — din Buzău. În general, ei au condus în turul campionatului un număr egal de meciuri cu majoritatea colegilor din Capitală, unii primind aprecieri

Mulerului de valoare. Iată, spre pildă, exemplul unui oraș cu tradiție rugbystică, Cluj-Napoca, în care nici unul dintre foștii jucători nu doare să-și încerce aptitudinile pentru acest auz de important rol: „Intr-o perioadă când echipe din diferite țări ale țării „scot capul” spre reala performanță, când e nevoie deci de tot mai mulți arbitri, din întreaga țară. Foștii jucători — din București sau de dincolo de limitele sale — vin (când vin) la meciuri, se mulțumesc să critice aprig arbitrajul, să arunce cu tot felul de vorbe la adresa cavalierilor Mulerului, uneori înțemeiat, siteori au, și... ați! Or, sportul nostru cu balonul oval are nevoie de sprijinul lor, de valorificarea concretă a experienței lor. De fapte, nu de vorbe!”

**Sublinieri**  
dintre cele mai bune. Că arbitrajul nu mai constituie „apanajul” Capitalilor e limpede. Numai că, ne precizează Th. Witting, „nu prea se întrevăd alte speranțe. Cu excepția Constantei sau, poate, a Timișoarei (de unde se aude că ex-internaționalul Gh. Rășcanu se va dedica, în fine, arbitrajului) nici un alt centru nu promite să... producă prea curând cavaleri ai

Geo RAETCHI

# CRONICA IERNII



Tibor Kopacz, liderul lotului olimpic de patină viteză

# PAȘI FERMI AI VITEZIȘTILOR SPRE ARENA INTERNAȚIONALĂ I

(Urmare din pag. 1)  
sprint (la Helsinki, în ultima decadă a lunii februarie), se prezintă studentul Dezideriu Jenei care, la recentul concurs de la Madonna di Camiglio, s-a clasat pe locul 5 la 500 m cu 39,24 (n.n. cursa a fost câștigată de campionul mondial al poliathlonului de sprint, canadianul Gaetan Boucher cu 38,70), situându-se înaltele cunoscuților viteziști Uilkema, De Boer, Ket (Olanda), Bratekov, Turkov (U.R.S.S.), Hagel, Olausson (Suedia), Richmond (Australia) și a altor patinatori din R. F. Germania, Canada, Italia și Austria. În clasamentul general, el a ocupat locul 6 din 30 de concurenți. Dintre tineri, confirmă Emeric Mikloș, Zsolt Zakarias și Marian Țigău, câștigători, în Italia, ai unor concursuri de juniori desfășurate pe pista naturală de la Collalbo, unde au realizat noi recorduri republicane. În privința celor două fete din lotul olimpic, interlocutorul a continuat: „La primele concursuri de verificare desfășurate, în luna decembrie, pe pista artificială de la Inzell, cele două junioare au evoluat alături de senioare, înregistrând cifre apropiate de cele ale etapei de pregătire. În următoarea perioadă, Simona Federuț s-a accidentat, în schimb Mihaela Timiș, în confruntările directe cu junioare din Suedia, Norvegia, Finlanda, Austria, R. F. Germania și Italia, a câștigat, la Collalbo, trei probe — 500, 1576 și 200 m.” (Traian IOANȚESCU).

# BOBUL ROMĂNESC LA „ORA REVITALIZĂRII” ?

(Urmare din pag. 1)  
— 1:08,96), 2. Franța I (Christaud, Billat, Lachaud, Schlott) 2:19,77 (1:10,24—1:09,53), 3. Anglia (Woodall, Wallington, Watton, Lund) 2:19,91 (1:10,41— 1:09,50), 4. România (Lă-

ducovic Pap, Csaba Nagy, Valentin Leațu, Doru Anghel) 2:20,52 (1:10,41—1:10,11), 5. Italia II (Maggi Negro, Scurato, Lapadula) 2:20,67 (1:11,01—1:09,66), 6. Italia III (Wolf, Bussolino, Vargadin, Lschalter) 2:22,30 (1:11,64—1:10,66).

# SPORTIVELE NOASTRE LA „CUPA MONDIALĂ” DE SCHI-FOND

Un grup de schioare fondiste a participat, zilele trecute, la două etape de „Cupa Mondială” în Cehoslovacia și R. D. Germană. La Zadov, prima cursă de 10 km a fost câștigată de norvegianca Brit Pettersen cu timpul de 31:53,1, sportivele noastre ocupând următoarele locuri: 33. Elena Reit 34:19,2... 61. Iuliana Popoiu 36:42,7... 76. Elena Oncioiu

39,24. La Klingenthal Brit Pettersen s-a clasat din nou prima cu timpul de 27:30,2... 50. Elena Reit 29:54... 65. Iuliana Popoiu 31:52,6... 67. Elena Oncioiu 33:13,8. De remarcat că printre primele 30 de clasate s-au aflat 8 sportive din Norvegia, 11 din Uniunea Sovietică, celelalte fiind din Cehoslovacia și R. D. Germană.

# DIN NOU, JUNIORII MAI BUNI CA SENIORII...

Pe pârțile din Poiana Brașov s-a disputat „Cupa Brașovia” la schi-fond, competiție în care, judecând după timpuri înregistrate, din nou, juniorii s-au arătat mai buni decât seniorii! Iată rezultatele: 15 km seniori: 1. S. Bazgo (A.S.A.) 50:20, 2. E. Căciulă (Din.) 52:58, 3. F. Torcea (Din.) 54:02; jun. I: 5 km: 1. B. Abriham (Din.) 49:01, 2. A. Moldovan (Din.) 50:27, 3. D. Juhasz (Din.) 50:58; jun. II, 10 km: 1. S. Csedő (C.S.S. Miercurea Ciuc) 33:23, 2. D. Dobre (C.S.S. Rîșnov) 34:44, 3. C. Ardries (C.S.S. Miercurea Ciuc) 35:19; senioare, 10 km: 1. Elena Teșosu (Din.) 38:42, 2. Daniela Dima (Tractorul)

40:02, 3. Maria Toma (Din.) 40:04; junioare I, 5 km: 1. Mihaela Toc (Tractorul) 20:02, 2. Luminița Băga (Din.) 20:34, 3. Poiana Bor (C.S.S. Predeal) 21:02; junioare II, 5 km: 1. Livia Reit (Brașovia) 19:30, 2. Luminița Băga 20:04, 3. Liliana Plăteșu (C.S.S. Rîșnov) 20:00; stafeta 3x10 km seniori: A.S.A. 1h43:35; jun. I: Dinamo 1h42:12; jun. II, 3x7 km: C.S.S. Miercurea Ciuc 1h19:13; 3x5 km, senioare: C.S.S. Bistrița 58:44; jun. II: C.S.S. Rîșnov 46:25. La copii au câștigat: N. Șerban (ASA), S. Stoian (Din.), Maria Bratu (Din.) și Simona Nilă (C.S.S. Rîșnov). (Carol GRUIA — cosp.)

# GATA PENTRU DESFĂȘURAREA — ÎN CONDIȚII EXCELENTE — A FINALEI „DACIADEI” I

MIERCUREA CIUC, 18 (prin telefon). În zilele de 25 și 26 ianuarie sînt programate, pe pista naturală din localitate, de dimensiuni olimpice, întrecerile finale de patină viteză ale „Daciadei” de performanță, rezervate juniorilor de toate categoriile. Pentru buna desfășurare a competiției, Comisia judeeană de organizare a luat o serie de măsuri: a fost înălțat „valul de pămînt” din turnanta vestică, pentru a se împiedica pătrunderea curenților de aer pe pistă; au fost

instalate panouri de protecție a concurenților; iar pentru întreținerea ghetii s-au instalat pe un tractor un dispozitiv special de curățire a zăpezii și un rezervor de apă. În afara, după multe așteptări, la „Polul frîgului” din țara noastră — cum i se mai spune orașului Miercurea Ciuc — a venit în ghetul. Totul fiind pus la punct, pe betoalu curățat și spălat s-a format duminică noaptea primul strat de gheață, care se îngroașă de la o zi la alta.

# Punctul pe „CUPA U.A.S.C.R.” LA SCHI: O COMPETIȚIE DE MASĂ SAU DE PERFORMANȚĂ?...

O competiție de tradiție adresată studenților — „Cupa U.A.S.C.R.” la schi (slalom) — a fost reluată după mai mulți ani. Faptul, deosebit de încurajător, a fost apreciat de toți participanții reprezentanți ai tuturor celor 19 centre universitare ale țării, care s-au prezentat pe pârțile dintre cabanele Babele și Peștera din masivul Bucegi. În același timp, o ediție care consemnează reușita celorva concurenți: Ligia și Radu Grosu din Cluj-Napoca, Mariana Axinte și Marius Cențiu din Eucurești, Roxana Cocșiu și Dan Șutan din Brașov. Totuși, competiția (dominată de studenții din Centrul universitar Brașov, excelent pregătiți de un colectiv de cadre didactice și antrenori, avînd drept coordonator pe conf. C. Diaconescu) n-a fost ceea ce s-a dorit: o întrecere deschisă TUTUROR iubitorilor schiului, ci doar un sport tineri pentru care acest sport al sezonului alb nu mai prezintă prea multe necunoscute. „Ne-am fi așteptat ca acum, la reluarea ei, competiția să se adreseze maselor largi de studenți, îndiferenți de clasificarea lor sportivă; să fie o întrecere de masă, un prilej de a descoperi sportivi capabili să participe la principală competiție de schi studentescă, cea din martie de la Poiana Brașov — campionatele universitare...” Este un punct de vedere susținut de mulți dintre cei care au salutat reluarea com-

petiției, nu, însă, și... reglementul ei. Și — înseamnă — însușindu-ne acest punct de vedere, opinăm pentru ca ea să capete în viitor caracterul unei întreceri sportive de masă. Desigur, cu perspectiva lansării unor studenți în performanță, care să apară într-o proximă etapă de acțiune „universitarelor”. În același timp pentru a stimula participarea și mai multor concurenți, sugerăm organizatorilor ca reglementul să prevadă acordarea de puncte nu numai primilor 3 sau 6 clasăți, ci tuturor studenților care încheie probele. Ar fi un mod de a trezi interesul pentru schi nu numai în rândul studenților din centre universitare consacrate sau situate în zone geografice favorizate, ci și al altora care ar fi tentați să-l practice, care fac eforturi pentru a ajunge pe pârțile (parcurgînd adesea, în zilele lor libere, sute de kilometri), dar care după un concurs sau două trec în anonimat; nici măcar nu li se consemnează prezența. Or, dacă intenționăm să asigurăm schiului studentesc un caracter larg de masă — și „Daciada” oferă cadrul necesar — atunci se impune să găsim și modalitățile cele mai directe de a-l spropia de tineretul studios. Înainte de orice, pentru sănătatea și vigoarea a mii și mii de studenți, care bucușori ar acorda schiului o parte prețioasă din bugetul lor de timp liber.

Tiberiu STAMA

# ACTUALITĂȚI DIN TENIS

● DOUĂZECI DINTRE CELE MAI BUNE senioare și junioare iau parte, în aceste zile, în sala „23 August” din Capitală, la un concurs de selecție în vederea alcătuirii echipei reprezentative de tenis pentru competițiile sezonului care urmează. Iată primele rezultate înregistrate: Otilia Pop (Progresul) — Gabriela Precup (Steaua) 6-1, 6-1, Marilena Totoran — Daniela Samungi (ambele Dinamo București) 6-3, 6-4; Gabriela Medves (Sănătatea Oradea) — Aurora Nicolae (Dacia Galați) 4-6, 6-0, 6-3; Teodora Tache (Dinamo București) — Anreia Gheorghe (Progresul) 6-2, 6-4; Ileana Trocan (T.C.B.) — Georgeta Onel (Progresul) 5-7, 6-2, 6-0; Monica Radu — Corina Talos (ambele Dinamo București) 6-2, 6-2; Florentina Cocan (Steaua) — Sanda Proca (Dacia Galați) 6-4, 7-5. Competiția continuă (S. IONESCU — cosp.) ● LA DEVA ȘI HUNEDOARA începe tradiționala competiție „Cupa Unirii”. Pe tablourile de concurs au fost înscrise aproape o sută de jucători și jucătoare. ● PRINTE ULTIMELE IATĂ CA ȘI F. R. TENIS a alcătuit clasamentele primilor 10 jucători ai anului 1982. Iată alcătuirea acestora. Masculini: 1. Nicu Năstase, 2. Florin Segărceanu, 3. Laurențiu Bucur, 4. Cristinel Ștefănescu, 5. Liviu Mancaș, 6. Andrei Dirzu, 7. Mihai Șovar, 8. Răzvan Constantinescu, 9. Bogdan Toma, 10. Andrei Leonte. Feminin: 1. Virginia Ruzici, 2. Lucia Romanov, 3. Daniela Moise, 4. Maria Romanov, 5. Nadia Becheș, 6. Rodica Covalenco, 7. Alice Dănilă, 8. Florența Mihai, 9. Marilena Totoran, 10. Dorina Brăstîn.

# TE SUPĂRĂ NASUL, GÎTUL

(Urmare din pag. 1)  
mul rînd prin mișcare în aer liber, în zonele verzi, în orice anotimp, de minimum trei ori pe săptămînă, prin jocuri colective specifice vîrstelor. Înoul dezvoltă armonios, alertă și întărește rezistența și sistemul cardiovascular, patinajul și, mai ales, schiul alimentează reflexele, atenția, agilitatea și hotărîrea, jocurile colective, făcînd organizat, dezvoltă ritmul, deschid larg porțile pentru dorința de performanță, de afirmare, completează personalitatea. — Dar dacă părinții sau unii părinți nu-și dau asentimentul? — Părinții au menirea nu să împiedice pe copii să facă sport, ci aceia de a-i îndruma, eventual discret, spre acele sporturi care pot fi co-

**TRAGERE SPECIALĂ**

**LOTO**

23 IAN. 1983

Agențiile Loto-Pronosport vă stau la dispoziție

Pr  
Se pare că  
perii antrena  
embrie nu  
vitate Spor  
lată că Rem  
lul Corvinul  
non-stop-ul  
Hunedoreni  
casă imediat  
oficială a ser  
participat și  
sală la Deva  
echipa locală  
tej. (N-au in  
tru internațio  
lui, în pofida  
urmasă să se  
peste câteva  
privește com  
să amintim n  
ament al avut  
loc în nului).  
Apoi, reușită  
la 3 zile de  
contracinci  
zile de 8 și  
9 ianuar zilnic  
a fost de 10  
a început, care,  
după norului  
Vlad, condițiile  
unei time, „ele  
mărirea volut  
tății”.  
Anul acesta  
și un elem  
în plus (bine  
strat de zăpa  
centimetri, ce  
toți element  
lupte din  
tului de ec  
rotație”.  
In linia ma  
cut... Portari  
fundasi —  
Gălan, Bogda  
Oncu, Petcu,  
— Tirnovea  
Stoica (reven  
Brad). In ad  
lari”, să-i ac  
caru. Dum  
(Metalul Sada  
năm revenire  
doptiv rispi  
pretecut un  
Arad, pentru  
că „te despar  
nul”. In parat  
AU INCEPU  
Toate cele  
alori se preg  
ceste zile, in  
Primul dintre  
— se află la  
celelalte două  
Moldovenesc.  
echipa antrena  
gulea are tre  
obiectiv deose  
calificarea pe  
al campionatul



# Fotbal

## UITA CUPA U.E.F.A.

pare că și Văetuș duce dorul Corvinului...

Despre asprimea antrenamentelor, să arătăm că în linia mari se respectă ciclul de trei pe zi, cu atențările de rigoare prevăzute în documentele de planificare.

Deocamdată, pe podiumul încreșterii de casă se află Dubinciu (gelos, într-un fel, pe Andone), Pețev (plictisit, se pare, de faptul că e considerat, din cauza nșanșanței, un virtu al Hunedoarei) și mai ales Nicșă, care a lichidat toate urmările fracturii sale de peroneu și a... debutat spectaculos în anul 1983, marcând ambele goluri în primul meci susținut la Sovata (2-0 cu Reghinul lui Tică Varodi, fostul ASA-ist); revanșă acestei înfîlniri va avea loc ASTĂZI, în zonă, adică la Reghin, pe un teren bine curățat.

Mjine dimineața, Corvinul părăsește Sovata; sîmbătă va pleca spre București, iar duminică seara se va imbarca într-un avion care va purta echipa spre „turneu din China“ (5 jocuri, pînă la 8 februarie). Apoi, programul va fi cu adevărat non-stop: 11 februarie — teste; 12: meci cu Rapid București, la Hunedoara; 15 (16) la Sibiu, cu Șoimii; 18-19 — turneu la Timișoara, cu Jiul, „Poli“ și CFR. După care se intră direct „în ofițiu“ — Cupa României, cu Clujul la Brazi (23 II), și imediat, din nou Cupa, cu învingătoarea din meciul Steaua — Metalul Rădăuți.

„Nu mai e nevoie să vă spunem — încheie Remus Vlad — că toate gândurile noastre se îndreaptă din nou spre Cupa UEFA, de care ne-am îndrăgostit parcă și mai mult după lacrimile din dubla înfîlnire cu Sarajevo. Dar pentru asta trebuie să realizăm turul de forță de a urca pe treapta cea mai înaltă a celui de-al doilea podium al campionatului (F. C. Argeș — Steaua — Corvinul). E greu, nici vorbă, dar nu e imposibil!“

Ioan CHIRILĂ

## ȘI JUNIORII „TRICOLORI“

nizat în acest an de federația engleză de fotbal și prezentarea la un nivel superior în ultima fază a competiției. Din acest motiv, selecționatul U.E.F.A. '83 s-a asigurat și un calendar adecvat de meciuri, pînă la returul cu Cipru, de la 16 martie. Este vorba de mai multe partide dintre care amintim pe cele cu Grecia (pe teren propriu), Iugoslavia și Turcia (în deplasare).

## ILE? FĂ SPORT!

de specialitate care veghează la dezvoltarea și formarea tânărului. Să nu fie ocolit sportul psihologului. Cu schema completă, rezultatele vor fi bune.

— În încheiere, pentru că timpul dumneavoastră, în calitate de director și de chirurg O.R.L., este drămuț, vă rugăm să ne spuneți dacă, efectiv, nu simțiți oboseală fizică sau psihică după cele 3-4 operații pe care le executați zilnic?

— Nu, niciodată! Sportul și creația o stare optimă, mă face mult mai receptiv la activitatea de colectiv, în echipă, bine sincronizată, ceea ce în practica medicinei moderne, în chirurgie, este un imperativ de neînlăturat. Devii mai puțin egoist, dispus să colaborezi. Se creează o atmosferă de relații, de trăiri, care este totdeauna favorabilă gestului medical pe care-l practici. Nu este o noutate. Despre aceste lucruri discut uneori, în calitate de membru, și cu colegii mei de breasla din cadrul Societății franceze de O.R.L., realizînd interesante schimburi de opinii ad-hoc.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

● AU JUCAT, AU CISTIGAT... La seriile de Loto în plic aflate în vânzare continuă să se atribuie numeroase cistiguri în autoturisme și mari sume de bani. Iată cîțiva dintre cei mai recent cistigatori de autoturisme „Dacia 1300“: Dragomir George (satul Gălbinași, jud. Călărași), Tudor Viorel (Oradea), Tănase Constantin (com. Opași-Măgura, jud. Olt), Enderle Wilhelm (com. Uivar, jud. Timiș), Pupăza Nicolae (București), Tîrlou Petre (com. Pietroșani, jud. Argeș), Moga

## Valentin Stănescu și Ion Cîrciumărescu despre „duelul“ din primăvară

### RAPID SE MENȚINE MARE FAVORITĂ, DAR ȘI ECHIPA DIN SLATINA SPERĂ...

Chiar înainte de începerea campionatului, dar mai ales după disputarea primelor sale etape, cînd echipa giuleșteană culege victorie după victorie, se crease impresia ovaslană de că Rapid „se va plimba“ de această dată în seria A-II-a a Diviziei „B“ și va obține fără nici o dificultate mult așteptata revenire în „A“. Ulterior s-a dovedit că lucrurile nu sînt atât de simple pe cît pareau ele la un moment dat și că formației feroviare au-i lipsesc contracandidații la promovare, cea mai tenace dintre ele — care nu a cunoscut înfrîngerile în ultimele zece etape ale sezonului de toamnă și care se menține în umbra liderului, la o distanță (recuperabilă) de 4 puncte — fiind I. P. Aluminia Slatina. Cum va continua în primăvară această interesantă dispută pentru promovare? — Iată tema dialogului avut zilele trecute cu antrenorii celor două frunțase ale seriei.



VALENTIN STĂNESCU

Pe Valentin Stănescu, antrenorul Rapidului, l-am abordat prin telefon, la Buzeni, unde, începînd de luni 17 ianuarie, se află la pregătire cu echipa sa. — V-a satisfăcut comportarea din sezonul de toamnă a formației dv.? I-am întrebat, pentru început, pe renumitul tehnician. — Am fost mulțumit de modul în care s-a prezentat echipa în primele 7-8 etape, cînd a evoluat, atât la București, cît și în deplasare, la nivelul posibilităților ei. După aceea însă sentimentul n-a mai fost același. — Într-adevăr, Rapidul a avut un final de sezon mai slab, îndeosebi sub aspectul jocului prestat, care l-a dezamăgit pe numeroșii săi suporteri. Cum explicați această nedorită schimbare? — Ea nu s-a datorat pregătirii, cum s-ar putea crede, care a fost menținută la același volum și la aceeași intensitate. Cauzele reale le-au constituit automulțumirea jucătorilor după startul foarte bun luat, ieșirea prematură din formă a unora dintre ei (cazul, de pildă,

al lui Petruș), ca și accidentările survenite. — În privința lotului de jucători, ce aprecieri puteți face? — Am reînceput pregătirile cu 14 de jucători, același din toamnă, inclusiv fundașul Băjan, care s-a refăcut după accidentarea suferită. Consider că lotul pe care îl avem este destul de bun și omogen valoric, putînd acoperi nevoile fiecărui post din echipă. Pentru mine nu există titulari. Toți au șanse egale de a juca. — Cum va fi în primăvară? — Deși avem un avans de 4 puncte, disputa pentru cîștigarea seriei rămîne dificilă, deoarece următoarele noastre, îndeosebi echipa din Slatina, mi se par destul de redutabile și capabile de a ne mai crea probleme. Ne vom pregăti însă foarte bine în condițiile deosebite care ne-au fost asigurate și sperăm să reedîm seria bună de jocuri și rezultate din prima parte a turului. Credem că vom obține promovarea mult dorită, care va fi darul echipei de fotbal la frumoasa aniversare, din tunic, a clubului nostru feroviar.

## ION CIRCUMĂRESCU



La cei 40 de ani ai săi, Ion Cîrciumărescu este unul dintre antrenorii tineri cu reale perspective. El și-a probat cel mai bine calitățile în toamna trecută, la I. P. Aluminia Slatina, echipă pe care a preluat-o într-o situație grea, la începutul acestui campionat și pe care a impus-o printr-o frunțasă serie. — În campionatul precedent, echipa din Slatina a scăpat cu greu de la retrogradare, pentru că după numai un sezon ea s-a urcat în plutonul frunțos și s-a aspirat la promovarea în prima divizie. Cum s-a petrecut această metamorfoză? — Sînt mai multe explicații. Mai întîi, efectuarea unei bune pregătiri, cu participarea pînă de receptivitate și conștientă a jucătorilor. S-a reușit astfel o disciplinare și o omogenizare sub aspectul pregătirii fizice și tehnice a jucătorilor, care sînt de vîrstă mult diferită, începînd cu Cotoșman (33 de ani) și încheind cu mezinul Comănescu, junior promovat din pepiniera proprie, care are numai 15 ani și jumătate. A contat, de asemenea, mult dorința de afirmare, ca și aceea de reafirmare manifestată de unii jucători care își pierduseră încrederea în ei (Stanciu,

Vlad, Ciocloană). De mare importanță s-a dovedit trecerea echipei sub patronajul întreprinderii de prelucrare a aluminiului, al cărei director (Petre Botoran) și alți factori de conducere ne-au asigurat condiții bune de pregătire. — Ce te-a nemulțumit, totuși, în prima parte a campionatului? — Pierderea meciului de la Săcele, pe care jucătorii mei l-au tratat superficial, considerîndu-l dinainte cîștigat. Apoi, randamentul mai scăzut al unei de atac, ceea ce și explică faptul că golgeterii echipei noastre sînt un mijloc, Păm (7 goluri), și un fundaș, Asafel (6 goluri). În altă ordine de idei, încerc regretul că echipa are puțini membri susținuți, că asociația noastră sportivă nu dispune de un sediu propriu al ei, iar la stadion nu avem, mai ales în această perioadă, condiții de refacere după antrenamente. — Cum apreciezi valoarea lotului de jucători pe care îi ai în pregătire? — Lotul nostru este sub valoarea celui al Rapidului, dar a dovedit că poate fi competitiv în seria din care facem parte. Îmi pare nespus de rău că l-am pierdut pe Marian Popescu, înaintaș de real talent. Am promovat, în schimb, trel jucători, doi dintre ei care jucau în campionatul județean, Mincloagă și Tăcălie, și altul din Divizia „C“, de la Caracal, Pirvu. În primăvară aștept un sport mai mare din partea jucătorilor P. Iulian, Lejea, Nuncă și Terel. — Ar putea echipa stăteană să furnizeze marea surpriză de a promova în „A“ în loc Rapidului? — Realist privind lucrurile, Rapidul rămîne cu prima șansă, dar nici noi nu ne dăm bătăii. Așa cum am spus și la începutul campionatului, vîzăm unul din locurile 1-4; deci, și pe cei din frunte. În retur vom disputa 3 meciuri acasă, printre care și cu Rapid, pe care o vom înfîlni chiar în etapa a 5-a. Prin urmare, un pronostic mai clar, de abia după această confruntare directă... Constantin FIRANESCU

## MIRCEA SANDU MERGE ÎNAINTE...

Într-o perioadă în care ne gîndim numai la viitor (și bine facem!), nu ne putem totuși reprima uneori regretul atitor irosiri trecute. Nu, nu o să facem acum o „cronică a regretelor“. Cui i-ar mai folosi? Din cînd în cînd însă ne încercăm părerile de rău amintindu-ne nume, nume dragi nouă, nume dragi iubitorilor de fotbal, nume de jucători care au trecut pe lângă marea performanță, pe lângă marea bucurie fără să guste din paharul ei. Un Dumitriu II, un Oblemenco, mai ales el, șuterul formidabil al ultimilor decenii, care nu a apucat să joace nici măcar o dată în echipa națională! (Ve-deți, înfîmplările fotbalului se mai pot schimba, dar ei, eroii lui, les din teren; Dumitriu II e azi pe banca antrenorilor, Oblemenco la fel). În aceeași „galerie“... ar veni unul dintre cele mai atractive subiecte aflate încă în actualitate. Mircea Sandu. Virtul de atac avînd o conformație ideală, după toate canoanele fotbalului. Cea mai spectaculoasă lovitură de cap în fotbalul românesc la ora actuală, „heading“ de vis din familia de mare rasă Dumitrache-Dudu. Unii îl compară pe Mircea Sandu cu suedezul Nilsson, de la Kaiserslautern (fost la Göteborg), vechea cunoștință a dinamoviștilor și viitoarea cunoștință a craiovenilor: „tehnica nu este strălucită, dar în fața porții face prăpăd“. Și totuși, Mircea Sandu a trecut doar pe la națională... Deși marchează aproape... cînd vrea, deși este de mulți

ani o spaimă a portarilor, pe cîntă „nașul“ avînd deplina acoperire în cele peste 300 de goluri pe care le-a înscris pînă la cei 30 de ani ai săi (împliniți în octombrie), Mircea Sandu nu a avut norocul să-și încununeze — pînă acum — cariera cu reușite pe măsura înzestrării sale. Este adevărat că a pierdut vreo doi ani din cauza unei grave leziuni la genunchi, în urma căreia a fost la un pas să iasă din activitate. Iubind însă fotbalul cu patimă, s-a luptat cu boala, cu operațiile, cu doctorii și a revenit cu aceeași mare pasiune (și cu aceeași eficacitate) pe teren, spre marea bucurie a galeriei Sportului studentesc (și a lui Ilie, vestitul conducător de oști din tribune...). A revenit, a înscris goluri multe și înscris mereu, de cele mai multe ori spectaculos, pionjind ca un delphin sau ridicîndu-se cu... un etaj peste piramida apărătorilor adversi. Nu de mult, pe vremea indisponibilității lui Cămătaru, Mircea Sandu reapăruse în lot, ca o idee a lui Lucescu. Vorbind recent cu virtul de atac al studenților bucureșteni, ne-a spus că mai are două mari speranțe în fotbal: 1) Să fie campion, cu Sportul, la vară și... 2) Să-l mai fac o dată pe Mircea Lucescu să se uite la mine“. „Cînd?“ — l-am întrebat. „În vreun meci greu, în care să marchez vreo trei goluri. Ar fi, poate, o cheie care să-mi deschidă și mie porțile naționalei!“ Marius POPESCU

## După întrecerea de minifotbal, încheiată la Brașov INVINGĂTOARE TOATE ECHIPELE, CISTIGĂTORI TOȚI COPIII...

● Săptămîna trecută, în două faze, s-au desfășurat partidele primei ediții a competiției de minifotbal la care s-au aliniat echipe de copii din pepinierele divizionarelor „A“. Întrecerea a fost REUȘITĂ, sub toate aspectele, aceasta este prima concuție trasă, la care au subscris toți cei care au urmărit-o. ● La prima categorie de vîrstă (copii născuți în 1969) a cîștigat Politehnica Iași, echipa pregătită de Dumitru Romilă: I. Lupu, D. Urdaru, A. Pețev, L. Teacă, S. Ștefan, Fl. Nistor, P. Drăgoi, A. Hales, L. Crețu, N. Răileanu și Fl. Onofrei. Singura neînvinșă în turneul final! ● La copii născuți în 1970, victoria a revenit, după o dispută extrem de echilibrată și de pasionantă, micuților fotbaliști din Rm. Vilcea: D. Becheru, Gh. Sucea, I. George, E. Moldoveanu, R. Goran, V. Codău, R. Bogdan, M. Florea, G. Hrehoreț, V. Glodeanu și I. Rogojinoiu. Antrenor — Valeriu Enăchescu. ● Cîștigătoarele competiției, s-a văzut clar acest fapt, au fost și cele mai „lucrate“ echipe. Dealtfel, ca și F.C.M. Brașov (Cezar Ardeleanu), cea mai tehnică dintre toate și care, din cauza unei... sincope în prima repriză a meciului cu Petrolul, a ratat victoria finală. ● Partidele turneului final s-au disputat în Sala sporturilor din Brașov, o contribuție esențială la buna organizare a întrecerii avînd clubul brașovean F.C.M., președinte, Dumitru Dragomir. ● Opinii despre această competiție în premieră absolută. Em. Mițaru („Poli“ Timișoara): „Copiii s-au bucurat enorm, la această vîrstă neexistînd nici o competiție organizată la care ei să participe“. D. Romilă (Politehnica Iași): „Noi, care lucrăm la copii și juniori, trebuie să mulțumim federației pentru această inițiativă excelentă. Spun acest lucru nu pentru că am cistigat, ci pentru că am cistigat, de fapt, oți copii cîte ceva“. E. Popescu (C. S. Tirgoviste): „O realizare... dublă! Întrecerea noastră... Și, dacă va fi... convingerea că toate echipele se vor pregăti și mai bine și vor oferi spectatoriilor partide deosebit de atractive. Iarna — în vacan-

te — sălile de sport trebuie să fie ale minifotbalului, ale copiilor noștri“. V. Enăchescu (Rm. Vilcea): „Pentru a nu mai apărea în viitor discuții, este absolut necesar ca toți copiii participanți să posede legitimații de tip F.R.F.“. ● Cel mai bun jucător al competiției a fost Florin Nistor; puternic și precis în execuții, el și-a condus cu mult calm echipa spre victorie. ● Cîteva cuvinte și despre golgeteri. Iulian Minea (Steaua), cu 6 goluri, s-a desprins în cîștigător abia în ultimele minute ale ultimului meci! La '70 în schimb, M. Constantin (F.C.M. Brașov) și-a asigurat din timp „zestrea“ de 7 goluri. Ambii sînt copii de mare talent. ● Alți evidențiați ai competiției: E. Moldoveanu (Chimia), D. Radu (C. S. Tirgoviste), N. Răileanu și Fl. Onofrei (Polit. Iași), M. Albertuș („Poli“, Timișoara), V. Neagu și M. Vasile (Petrolul), I. Dumitrescu (Steaua). ● Și cîteva aspecte mai puțin... plăcute. Două divizionare „A“ nu s-au prezentat la întrecere: Dinamo București și F. C. Olt! Situație inadmisibilă, oricîte motive vor invoca cele două cluburi! În grupa preliminară de la Ploiești (observator al F.R.F., V. Rizea), competiția nu s-a desfășurat coresponsăzător, una afirmîndu-se la început, alta la sfîrșitul meciurilor, ceea ce a dat naștere la discuții aprinse neprincipiale. ● Pentru ediția viitoare, afirma Mihai Ionescu, secretar al F.R.F., vom lua din timp măsuri pentru organizarea exemplară a acestei atît de mult dorite întreceri. Pasul următor pe care-l vom face însă va fi declanșarea unei competiții asemănătoare la care să participe echipele cluburilor școlare. ● Cum principalul scop al acestor întreceri rămîne EVIDENȚIEREA UNOR COPII TALENTAȚI, inițiativa forului de specialitate este, indiscutabil lăudabilă. Numai că pentru a căpăta un loc distinct în cadrul sistemului competițional al eșalonului, sugerăm să i se găsească o titulatură. Poate „Campionatul de speranțe“. Sau „Cupa Speranțelor“ (deoarece cealaltă, cea cu turneul final la Constanța, a dispărut demult!). Laurențiu DUMITRESCU



# Pe gheață și pe zăpadă

Schwarzbach (Austria). Concursul de sărituri cu schiurile din cadrul „Cupei Europei” desfășurat în localitate a fost câștigat de austriacul Raimund Resch cu 225,9 p (sărituri de 68,5 m și 71,5 m), urmat de compatrioții săi Franz Wiegeler

Nisa. Criza de zăpadă se face în continuare simțită pe continent. După ce mai multe concursuri de schi alpin din cadrul Cupei Mondiale au fost aminate sau anulate, într-o situație similară se găsesc sări-



Elvețianul Pirmin Zurbriggen, surprinzătorul lider al Cupei Mondiale la schi alpin, în timpul slalomului uriaș de la Adelboden, pe care l-a câștigat, urcând în fruntea clasamentului. Telefoto: A.P.-AGERPRES

222,1 p (70 — 69,5 m), și Bernhard Zauner 216,6 m (68 — 69 m), cehoslovacul Miroslav Polak 216,4 p (70,5 — 67 m) etc.

Reit im Winkl (R. F. Germania). Proba de combinată nordică a fost câștigată de schiorul Uwe Dotzauer (R. D. Germania) cu 429 p, urmat de coechipierul său Andreas Langner — 407,96 p și vest-germanul Hubert Schwartz — 403,91 p. Moscova. În campionatul mondial de hochei pe gheață se menține lideră formația TSKA Moscova cu 47 din 25 de meciuri disputate, urmată de Dinamo Moscova cu 40 p. Lată rezultatele înregistrate în etapa a 25-a: TSKA Moscova — Salavat Ufa 7—2, Dinamo Riga — Spartak Moscova 3—4, Himik Voskresensk — Traktor Cellabinsk 2—1, Dinamo Moscova — Torpedo Gorki 4—4, Sokol Kiev — Aripile Sovietelor Moscova 5—3.

torii: organizatorii au decis să anuleze concursul care urma să aibă loc la 23 ianuarie în stațiunea Beuil-les-Launes.

## CAMPIONII DE BOX AI EUROPEI

Există o serie de deosebiti între boxul (profesionist) european și cel din alte părți ale lumii, în primul rând cel de peste Atlantic. În Europa, de pildă, nu sînt recunoscute decât 11 din categoriile de greutate în vigoare astăzi peste Ocean.

Reamintim categoriile de greutate în vigoare în lume: semi-muscă 48,988 kg (nu este recunoscută în Europa), muscă 50,820 kg, super-muscă 52,095 kg (nu este recunoscută în Europa), cocș 55,325 kg, super-cocș 55,338 kg (nu este recunoscută în Europa), pană 57,152 kg, super-pană 58,967 kg, ușoară 61,237 kg, super-ușoară 63,500 kg, semi-mijlocie 66,678 kg, mijlocie mică 69,850

## RUGBISTII DE LA GRIVIȚA ROȘIE VICTORIOȘI ÎN ANGLIA

În continuarea turneului pe care îl întreprind în Marea Britanie, rugbiștii de la Grivița Roșie au câștigat cu 9—3 (6—0) meciul cu selecționata districtului Kent, la Tonbridge. Au marcat: Tudose (2 l.p.) și Fălcușanu (l.p.c.). În primul meci al turneului, Grivița Roșie a învins Thurrock, cu 24—12, iar în cel de-al doilea, a întrecut cu 14—6 Grovensen.

## „MASTERS '82”

Ultimul act al sezonului internațional de tenis '82 are loc, începînd de astăzi-seară, sub cupola sălii Madison Square Garden din New York. Se dispută „Turneul campionilor” (Masters), reunind primii clasati în serla de competiții dotată cu Marele Premiu. La actuala ediție, numărul competitorilor s-a mărit la 12. În prima zi a întrecerii sînt programate două meciuri preliminare și anume: Jose-Luis Clerc — Mats Wilander, Andres Gomez — Jose Higueras. Miine, se joacă meciurile: Vitas Gerulaitis — Yannick Noah, Steve Denton — Johan Kriek. Capii de serii ai turneului, primii clasati în Marele Premiu '82, intră direct în sferurile de finală, programate joi și vineri. Ei sînt, în ordine: Jimmy Connors, Guillermo Vilas, Ivan Lendl și John McEnroe.

## AU FOST FIXATE STANDARDURILE DE PARTICIPARE A ATLEȚILOR LA J.O. DE LA LOS ANGELES

Primo Nebiolo, președintele Federației internaționale de atletism amator (I.A.A.F.) a făcut cunoscute, la Los Angeles, normele de participare a atleților la Jocurile Olimpice din 1984: MASCULIN: 100 m — 10,2 (cronometraj manual) sau 10,44 (cronometraj electric); 200 m: 20,7 sau 20,94; 400 m: 46,2 sau 46,34; 800 m: 1:47,00; 1500 m: 3:39,00; 5000 m: 13:35,00; 10000 m: 28:25,0; 110 mg: 13,8 sau 14,04; 400 mg: 50,4 sau 50,54; 3000 m obstacole: 8:30,00; înălțime: 2,22 m; lungime: 7,80 m, triplu salt: 16,45 m, prăjină: 5,35 m, greutate: 18,40 m; disc: 61,00 m; suliță: 82,00 m, ciocan: 71,00 m, decat-

lon: 7700 m (cronometraj manual) sau 7600 p (cronometraj electric). FEMININ: 100 m: 11 sau 11,54; 200 m: 23,4 sau 23,6; 400 m: 52,6 sau 52,74; 800 m: 2:02,00; 1500 m: 4:09,00; 3000 m: 9:05,00; 100 mg: 13,4 sau 13,5; 400 mg: 58,5 sau 58,64; înălțime: 1,86 m, lungime: 6,45 m, greutate: 16,80 m; disc: 57,00 m; suliță: 56,00 m; heptatlon: 5750 sau 5700 p. Aceste performanțe trebuie realizate între 1 iulie 1983 și 15 iulie 1984. Fiecare țară poate scrie câte un atlet la fiecare probă fără condiția îndeplinirii standardului, care se aplică pentru al doilea și al treilea concuren-

## REINTRĂ BOBBY FISCHER ?

Ziarul olandez „De Telegraaf” a luat inițiativa organizării unui meci de șah între fostul campion mondial Bobby Fischer (SUA) și marele maestru olandez Jan Timman. Meciul ar urma să constituie o revenire a marelui maestru american după aproape un deceniu de absență voluntară. „De Tele-

graaf” încearcă să strângă fondurile necesare acestui meci intrucit Fischer — care nu s-a schimbat deloc între timp... — a cerut un milion și jumătate de dolari pentru a juca acest meci și, totodată, un milion de dolari premiu pentru învingător !

## ELIMINAREA TEMPORARĂ LA FOTBAL, O SOLUȚIE ?

De mai mult timp se discută și chiar se experimentează unele modificări în regulamentul de fotbal. Federația vest-germană, de pildă, a pus în aplicare, în cadrul competițiilor rezervate juniorilor și apoi în cele ale seniorilor (în diviziile inferioare de amatori), eliminarea temporară a jucătorilor vinovați de greșeli mai grave decît cele ce necesită un avertisment, dar nu atât de grave încît să atragă acordarea unui cartonaș roșu. Experimentul a fost considerat încurajator, el urmînd să fie recomandat federației de specialitate și pentru echipele profesionale, chiar și forului fotbalistic suprem, F.I.F.A. Printre argumentele favorabile măsurii respective se numără: pedepsele pot fi mai bine diferențiate; în timpul eliminării temporare jucătorul își poate da seama de atitudinea avută și va medita asupra greșelii comise, ca și asupra prejudiciului pe care îl aduce formației sale, proces psihic care atrage după sine, în cele mai multe cazuri, o ameliorare a comportamentului fotbalistului în câmp. Se pare că măsura — așa cum mai aminteam — s-a dovedit salutară în cazurile unor mici altercații datorită „nervilor”. Eliminarea temporară se limitează la 10 minute de stat „pe tușă”, ajutînd în acest fel calmarea spiritelor... Acestea ar fi, în linii generale, părerile forurilor fotbalistice (amatoare) vest-germane. Există însă și unele contraargumente, chiar anumite critici, în primul rînd, arbitrii ar de-



veni mai îngăduitori, în cazurile care impun o eliminare definitivă, ei avînd la îndemînă acum, o pedeapsă mai puțin aspră. Apoi este foarte greu ca un „cavaler al fluturului” să țină o evidență strictă și precisă (la cronometru) a celor eliminați temporar. În fine, după cum remarcă revista „Kicker Sport — Magazin” din Nürnberg, ar mai fi nevoie și de un al patrulea arbitru, observator și cronometru, pentru a ține evidența jucătorilor eliminați în mod temporar. Dăsemena, s-a apreciat că... pe timp friguros eliminarea pe câteva minute a jucătorilor ar putea aduce prejudicii sănătății jucătorilor. La toate acestea s-ar mai putea adăuga și pericolul ca echipa aflată în inferioritate numerică să temporizeze jocul pînă la îndeplinirea fotbalistului pe deplin (cum se întîmplă în handbal și polo), fapt care ar strica, desigur, frumusețea meciului, ducînd la necomfortivitate.

Chiar dacă pe plan național asemenea propuneri ar putea fi, eventual, aplicate, este foarte greu de presupus că s-ar va fi însușită de „International Board”, singurul for care poate aduce modificări regulamentului internațional. Măgîndim, astfel că în ultimele decenii el a acceptat (nu fără dificultate) doar unele modificări minore...

Ion OCHSENFELD

## BILANȚUL ATLETISMULUI NOSTRU ÎN 1982

(Urmare din pag 1)

va anilor următori, evoluția Miticăi Junghiatu, saltul de calitate al Genevei Moliga, al junioarei Ella Kovacs, alergătoare cu certe posibilități, și așteptăm mai mult de la Margareta Ghile.

### 1500 METRI

(R. M. 3:52,47 Tatiana Kazankina U.R.S.S. 1980)

3:57,48 Maricica Puică  
4:01,40 Doina Melinte  
4:03,13 Natalia Betini '52 (C.S.M. Pitești)

4:04,94 Maria Radu '59 (C.S.U. Oradea); 4:07,57 Fița Lovin '51 (C.S.U. Galați); 4:14,61 Mitica Junghiatu; 4:15,92 Sica West '63 (Cetate Deva); 4:17,81 Ilina Mitrea '64 (C.S.S.A C-lung); 4:19,09 Margareta Ghile.

1982 a fost, indiscutabil, anul Maricicăi Puică. Dincolo de

atîtea realizări dinafara pistei stadionului, vom nota, de pildă, că a devenit recordmană națională (primul ei record pe această distanță) cu 3:57,48, cu care apare a 5-a în bilanțul mondial, după 4 alergătoare sovietice (Melinte este a 16-a și Betini a 18-a în lume) pe o listă pe care nu și-au aflat loc decît 3 românce, o italiancă (Dorio), o atletă din R.D.G. (Bruns) și o americană (Decker-Tabb), restul fiind sportive sovietice.

### 3000 METRI

(RM 8:26,78 Svetlana Ulmasova U.R.S.S. 1982)

8:31,67 Maricica Puică  
8:45,04 Natalia Betini  
8:55,12 Maria Radu

9:29,99 Elena Fidatov '60 (C.S.M. Tulcea); 9:30,25 Adriana Mustață '61 (Metalul); 9:32,36 Iulia Ionescu '65 (C.S.S.

P. Neamt); 9:32,68 Daniela Vieru '64 (C.S.S. Botoșani); 9:33,93 Tünde Dombi '62 (C.S.S. Sf. Gheorghe); 9:34,74 Mariana Stănescu '64 (C.S.S. Caracal).

Această probă vine să întregască realizările campioanei și recordmanei noastre Maricica Puică (a patra performanță mondială), care în întreg anul n-a pierdut decît de două ori, la „europene”, la Milano, în sală, și la Atena, în aer liber, dar care, în schimb, a obținut multe și spectaculoase victorii. Natalia Betini (a 16-a performanță mondială), care anunțase un sezon bun, s-a accidentat grav într-o cursă la Budapesta și de atunci n-a mai revenit pe pistă. Păcat.

Cursa de 3000 m este proba în clasamentul căreia apar cele mai multe alergătoare tinere. Care dintre acestea vor fi, într-adevăr, urmașele actualelor noastre performere ?

## TELEX

tania), în clasamentul general continuă să conducă echipajul Jacky Ickx (Belgia) — Claude Brasseur (Franța) pe „Mercedes 280 GE”, cu 9h 41:49 penalizare, urmat de echipajele Trossat — Briavolne (Franța) pe „Lada”, 10h 54:58 penalizare și Metge — Gillot (Franța) pe „Range Rover” cu 12h 06:41 penalizare.

CICLISM ● În cursul unei mese rotunde pe tema viitorului ciclismului ținută la Paris, Felix Levitan, unul dintre organizatorii Turului Franței a declarat că nici un rutier profesionist de primă categorie nu va fi autorizat să participe la cursa internațională ce se va desfășura la Washington la sfîrșitul lunii aprilie. În aceeași perioadă, a subliniat Levitan, este programată cursa Paris — Roubaix, cursă clasică internațională.

● După patru zile de șase zile care s-au desfășurat pe velodromul acoperit de Rotter-

dam conduce perechea australiană Danny Clark — Don Allan cu 223 p, urmată de Rene Pijnen (Olanda) — Gregor Braun (R.F. Germania) 194 p și Jan Raas (Olanda) — Gert Frank (Danemarca) la un tur.

ȘAH ● După șapte runde, în turneul feminin de la Jafce (Iugoslavia), continuă să conducă Alexandria (U.R.S.S.) cu 5,5 p (1), urmată de Verőczy (Ungaria) 5 p, Dragasevic (Iugoslavia) 3,5 p (1). În runda a 7-a Verőczy a învins-o pe Lazarevic, iar celelalte partide s-au întreprins.

TENIS ● În clasamentul computerizat al A.T.P. (Asociația jucătorilor profesioniști) pe primul loc se află americanul John McEnroe urmat de Jimmy Connors (S.U.A.), Ivan Lendl (Cehoslovacia), Guillermo Vilas (Argentina), Vitas Gerulaitis (S.U.A.) etc. Bjorn Borg, care nu a jucat decît un turneu din circuit, ocupă locul... 262 ! ● La Bruxelles, în King's Cup: Belgia — Italia 2—1.

ATLETISM ● Rezultate din concursul pe teren acoperit de la Sherbrooke (Canada): masculin: 600 m: Mark Enyeart (S.U.A.) 1:16,61 (cel mai bun rezultat mondial); 50 m: Emmitt King (S.U.A.) 5,77, prăjină: Bill Olson (S.U.A.) 5,65 m, înălțime: Stephen Wray (S.U.A.) 2,23 m, Dwight Stones (S.U.A.) 2,15 m; 1000 m: Sosthenes Bitok (Kenya) 2:19,58; 400 m: Michael Paul (S.U.A.) 46,89, lungime: Larry Myricks (S.U.A.) 7,93 m, 200 m: Desai Williams (S.U.A.) 21,28; feminin: 50 m: Jennifer Innis (S.U.A.) 6,32, 50 m: Innis 6,45 m, înălțime: Louise Ritter (S.U.A.) 1,88 m, 50 mg: Kim Turner (S.U.A.) 7,07, 200 m: Angela Taylor (Canada) 23,72, 1000 m: Jo White (Marea Britanie) 2:44,1 ● Concurs de sală la Minsk: Tamara Bikova 1,96 m la înălțime, Ghenadi Belkov 2,28 m și Vladimir Granenkov 2,28 m și aceeași probă, Ghenadi Vallukevici 16,75 m la triplu salt.

AUTOMOBILISM ● În raliul Paris — Alger — Dakar, după etapa Nara — Timbreda (Mauri-